

Гендерные различия в представлении флирта в юношеском возрасте

Баранова А.Ю.¹, Пыхтеева С.А.², Шмыгун И.А.³

1 - ИГУ - Иркутский государственный университет, Факультет психологии, 2 - Иркутский государственный университет, Факультет психологии, 3 - Иркутский государственный университет, Факультет психологии, Иркутск, Россия

E-mail: nastyab_12@mail.ru

Изучение флирта ведется с разных сторон и в различных психологических школах, но многие аспекты данного явления еще не изучены. Наше исследование было посвящено тому, если гендерные различия в представлении о флирте в юношеском возрасте и какие они.

Тема флирта чрезвычайно распространена и популярна. Написано немало статей и даже книг о флирте. Однако в психологии изучались и научно доказаны лишь некоторые аспекты характеризующие явление флирта. Так, Р. Чалдини [4] отмечал, что непроизвольное внимание появляется на любой внешний раздражитель, здесь решающую роль может сыграть внешний вид. Броский внешний вид, активность в мимике и пантомимике, эмоциональная лексика — все эти раздражители вызывают непроизвольное внимание человека. Однако, непроизвольное внимание имеет порог восприятия - ту границу, после которой интенсивные раздражители перестают срабатывать, и человек не воспринимает «кричащие» действия.

Изучив множество источников из разных областей знания нам так и не удалось найти, что же такое флирт, т. к. полного и общего понятия флирта просто нет.

Если говорить о происхождении самого явления, то оно достаточно новое: известно где-то со второй половины 19 века. До сих пор нет единой версии происхождения термина, однако есть некий общий понятийный стержень. Так, по одной из версий, слово "флирт" восходит к старофранцузскому «fleureter» - «порхать с цветка на цветок». Другие источники утверждают, что слово «флирт» происходит от английского слова flirt — ухаживание, кокетство, любовная игра. [3]

Популярный писатель и психолог, Ю.Н. Левченко дает в своей книге определение флирту: «Флирт - это прежде всего умение сделать себя привлекательной, показать другому человеку, что вы заинтересованы в общении с ним, умение начать и поддерживать разговор на языке другого человека, а для этого нужно уметь пользоваться голосом и языком тела». [2]

По мнению Э.Берна, задача флирта - всего лишь доставить удовольствие субличности "внутреннего ребенка". [1]

Д. Холл, А. Арон, Д. Даттон полагают, что есть различия во флирте мужчин и женщин. Написано немало популярных статей, где подробно описано как флиртуют женщины и мужчины. Да и обучение флирту строго разграничивается.

Но действительно ли это так? Существуют ли различия в представлении о флирте между мужчинами и женщинами?

Так как считается, что наиболее приемлемый возраст для флирта это юношеский, мы проводили исследование среди юношей и девушек в возрасте от 17 до 22 лет.

Итак, целью нашего исследования было выявить гендерные различия в представлении о флирте в юношеском возрасте.

Объект: представления о флирте.

Предмет: тендерные различия в представлении о флирте в юношеском возрасте.

Гипотеза: у юношей и девушек существует различия в представлении о флирте.

Методы исследования: метод полу стандартизированного интервью, контент-анализ.

Выборку составили 11 юношей и 11 девушек в возрасте от 17 до 22 лет.

По результатам нашего исследования были сделаны следующие выводы.

Как юноши, так и девушки рассматривают флирт как возможность начать отношения. Девушки в большей степени видят флирт как привлечение внимания противоположного пола, а для юношей флирт это больше проявление симпатии, игры, возможности познакомиться.

Девушки видят флирт в более явных проявлениях: в улыбке, жестах, комплиментах. А вот юноши смогут распознать флирт по долгому взгляду, устремленному на них.

Юноши, в отличие от девушек, не считают комплимент проявлением флирта и считают, что флирт возможен при наличии у них отношений.

Юноши флиртуют осознанно, нежели девушки, которые не всегда замечают за собой флирт.

Как юноши, так и девушки указывают на тот факт, что мужчины должны флиртовать активно, проявляя инициативу, а женщины должны позволить с собой флиртовать, занимая пассивную позицию.

На основании этого мы можем сделать вывод, что наша гипотеза подтвердилась. У юношей и девушек существует различия в представлении о флирте.

Литература

1. Берн Э. Игры в которые играют люди, люди которые играют в игры. М., 2012.
2. Левченко Ю. Н. Секреты обольщения - 1000 секретов Клеопатры. М., 2012.
3. Пчелкина, В.В. Словарь иностранных слов. М., 1987.
4. Чалдини Р. Психология влияния. СПб., 2001.